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Esercizio 4 

Rappresentare in un piano cartesiano la parabola 

.2xy −=  

Inoltre, determinare il suo fuoco e la sua direttrice. 

 

Iniziamo col disegnare la parabola. 

Per prima cosa notiamo che essa ha l’ASSE DI SIMMETRIA VERTICALE (altrimenti avremmo 

avuto una parabola del tipo x = ay
2
). 

 

Ora osserviamo il valore di a: 

1−=a  

 

quindi 

0<a  . 

  

Di conseguenza la parabola ha la CONCAVITA’ rivolta verso il BASSO. 

Osserviamo, inoltre che la parabola 

2xy −=   

è sicuramente una parabola con VERTICE NELL’ORIGINE DEGLI ASSI dato che la sua 

equazione è riconducibile a  

2axy = .  

 

Ora individuiamo alcuni punti per i quali passa la parabola: 

• se x vale 1 la y vale  
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e 

0=c  

avremo 

2axy = . 

 

Torniamo, allora, alle coordinate del fuoco 
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Nel nostro caso avremo: 

( )
( )

( ) 4

1

4

1

14

01

4

1

00001404

0
12

0

2

22

−=
−

=
−⋅

−
=

∆−

=−=⋅−⋅−=−=∆

=
−

−=−

a

acb

a

b

 

 

Quindi: 
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La direttrice è: 
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Disegniamo anche fuoco e direttrice: 
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